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Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

Το ενδεχόμενο νέων σκληρών μέτρων για το 
2013 και το 2014, άφησε ανοικτό ο υπουργός 
Οικονομικών σε συνέντευξή του στο CNN την 
Παρασκευή, προσθέτοντας, πάντως, ότι θα είναι 
τα τελευταία, εφόσον επιτευχθούν στο ακέραιο οι 
στόχοι των Μνημονίων. 
Μόνο που την ίδια ημέρα σε δηλώσεις της η 
Κριστίν Λαγκάρντ, χαρακτήριζε τους στόχους 
των Μνημονίων περίπου ανεδαφικούς, ενώ ο 
επικεφαλής οικονομολόγος του ΔΝΤ, Ολιβιέ 
Μπλανσάρντ, παραδεχόταν πως οι αναπτυξιακοί 
στόχοι δεν είναι είναι εύκολο να επιτευχθούν, 
καθώς έχουν σχεδιαστεί χωρίς να λαμβάνεται 
υπόψη η ζημιά που έχουν προκαλέσει στην 
οικονομία τα μοντέλα προβλέψεων και η 
παρατεταμένη και βίαιη ύφεση που προέκυψε 
από αυτά !
Συνεπώς, η λήψη πρόσθετων μέτρων εφέτος 
και τα επόμενα χρόνια, θα πρέπει να θεωρείται 
...περίπου βέβαιη, δεδομένου ότι ο υπουργός 
Οικονομικών, όπως, άλλωστε, όλοι οι πολιτικοί 
αρχηγοί που στηρίζουν την κυβέρνηση, σε κάθε 
ευκαιρία, επιμένουν ότι το τρέχον έτος θα είναι 
μια πάρα πολύ δύσκολη χρονιά.
Είναι αξιοσημείωτο ότι ο υπουργός Οικονομικών 
στη συνέντευξή του στο CNN έκανε λόγο για 
«την τελευταία σοβιετικού τύπου οικονομία της 
Ευρώπης» (�), αιτιολογώντας τα σκληρά μέτρα 
απελευθέρωσης των αγορών και ειδικότερα 
την «λελογισμένη απελευθέρωση της αγοράς 
εργασίας», όπως είπε. Υποστήριξε, μάλιστα, ότι 
πλέον «δεν είναι δύσκολο να ανοίξει κανείς 
μια επιχείρηση στην Ελλάδα γιατί έχουμε 
απλοποιήσει τις διαδικασίες», παρασιωπώντας 
ότι αυτό που πράγματι έγινε ήταν η σχεδόν 
απόλυτη απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων 
και η σφαγή των μισθών, ημερομισθίων και κάθε 
άλλης αμοιβής. 
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Νέες αλλαγές στο ασφαλιστικό σύστημα 
και τον τρόπο υπολογισμού των συντάξε-
ων προανήγγειλε ο υπουργός Εργασίας 
Γ. Βρούτσης, ενώ ταυτόχρονα υποστή-
ριξε ότι η έκθεση του ΔΝΤ δεν περιέχει 
νέα μέτρα για τα εργασιακά, πέραν όσων 
έχουν ήδη συμφωνηθεί.  Ο υπουργός 
Εργασίας είπε ότι παρά τις παρεμβάσεις 
«διατηρούνται περίπου 90 μητρώα συ-
νταξιούχων και 60 διαφορετικοί κλάδοι 
ασφάλισης» και ότι αυτό έχει ως συνέ-
πεια, διοικητικό και οικονομικό κόστος. 
Έτσι, εξαγγέλλει νέο γύρο παρεμβάσεων 
που θα έχει ως στόχο να ενοποιηθούν οι 
διαφορετικοί κανόνες που ισχύουν σήμε-
ρα, οποίος θα γίνει, όπως υποστηρίζει, 
μετά από διάλογο και καταγραφή των δε-
δομένων. Αναφορικά με το ασφαλιστικό 
σύστημα ο υπουργός εργασίας δήλωσε 
πως «αν ρωτούσε κάποιος σήμερα τι 
είναι το ασφαλιστικό σύστημα της χώ-
ρας η απάντηση θα ήταν, ένα άθροισμα 
εξαιρέσεων και στρεβλώσεων. Παρά τις 

παρεμβάσεις που έχουν γίνει στο παρελ-
θόν, το ασφαλιστικό σύστημα παραμέ-
νει δαιδαλώδες, κατακερματισμένο, με 
διαφορετικές ταχύτητες και ανισότητες. 
Ακόμα και σήμερα για παράδειγμα, δια-
τηρούνται περίπου 90 μητρώα συνταξιού-
χων και 60 διαφορετικοί κλάδοι ασφάλι-
σης. Με μια λέξη: Λαβύρινθος! Αυτό έχει 
ως συνέπεια, διοικητικό και οικονομικό 
κόστος για τον έλληνα πολίτη και συντα-
ξιούχο. Είναι επιβεβλημένο τώρα να 
προωθήσουμε την τελική αναμόρφωση 
στο ασφαλιστικό σύστημα ώστε να με-
τατραπεί σε ένα υγιές άθροισμα ενιαίων 
κανόνων. Αυτό θα γίνει αφού προηγηθεί 
καταγραφή, μελέτη και διαβούλευση με 
όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Το 
τέλος, όμως, αυτής της προσπάθειας 
θα σημάνει εμπέδωση του αισθήματος 
δικαιοσύνης, αποτελεσματικότητας και 
βιωσιμότητας του συστήματος. Είναι αυτό 
που χρωστάμε στις επόμενες γενιές των 
Ελλήνων», τόνισε ο κ. Βρούτσης.

Η νέα παρέμβαση 
που ετοιμάζεται 
στο ασφαλιστικό 
θεωρείται δεδομένο 
ότι θα φέρει νέες 
ανατροπές στους 
όρους απονομής 
των συντάξεων και 
τις απολαβές

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ  ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΣΗΜΕΡΑ

Με τροπολογία που κατατέθηκε στη Βουλή, προβλέπεται ότι σε περίπτωση καταβολής του 30% του προ-
στίμου ως τις 31 Μαΐου, παρέχεται έκπτωση 10% επί του συνολικού ποσού. Οι επόμενες δόσεις θα κατα-
νεμηθούν ανάλογα. Με την εξόφληση έως και 30% του ποσού, αυτομάτως αίρονται όλες οι απαγορεύσεις 
για μεταβιβάσεις ακινήτων ή άλλες δικαιοπραξίες. Εξάλλου μέχρι τις 31 Μαΐου του 2013 παρατείνεται η 
ρύθμιση για τα αυθαίρετα και τους ημιυπαίθριους, ώστε να ενθαρρυνθούν στην καταβολή των προστίμων 
οι πολίτες. Κατά πληροφορίες, παράταση έως το ίδιο χρονικό διάστημα θα ισχύσει και για την εξόφληση 
των δόσεων για τους ημιυπαίθριους, που έληγε στα τέλη Ιανουαρίου.

Ρύθμιση για έκπτωση προστίμου αυθαιρέτου

Νέες αλλαγές στο ασφαλιστικό
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ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
➦ Εκδήλωση με τίτλο “Τόπος και Νεωτερικό-
τητα: Η Αρχιτεκτονική του εκσυγχρονισμού στην 
Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη”, διοργανώνεται σή-
μερα (στην αίθουσα “Μορίς Σαλτιέλ” του κτηρίου 
Μ2 του Μεγάρου Μουσικής Θεσσαλονίκης, με 
ώρα έναρξης 18.00), στο πλαίσιο των παράλλη-
λων εκδηλώσεων της έκθεσης “Θεσσαλονίκη 100 
+. Αρχιτεκτονική και Πόλη. Εκμοντερνισμοί και 
Προσαρμογές”. 

Στην Αθήνα θα πραγματοποιηθεί το παγκόσμιο 
συνέδριο "EchoPolis Days of Sound 2013» με 
τον τίτλο: "Ας επανεφεύρουμε τη συγκίνηση 
στην πόλη! Ας την αισθανθούμε ακούγοντας 
τους ήχους της πόλης!" Η εκδήλωση θα 
επικεντρωθεί σε μια από τις σημαντικότερες 
αισθήσεις: στην ακοή και θα πραγματευθεί την 
ηχητική ποιότητα του αστικού περιβάλλοντος 
και τους τρόπους, τα μέσα και τα εργαλεία 
που μπορούν να χρησιμοποιηθούν έτσι ώστε 
οι ήχοι, ο θόρυβος, η μουσική, ν’ αποτελέσουν 
στοιχεία σχεδιασμού και εμπλουτισμού της 
αειφορίας στις πόλεις και στις γειτονιές. 
Η εκδήλωση διοργανώνεται στην Αθήνα από 
την Ελληνογαλλική και διεθνή ένωση SDMed 
που εργάζεται για τη συνεργασία με αντικεί-
μενο την αειφορική ανάπτυξη και κατασκευή 
στη λεκάνη της Μεσογείου και στα Βαλκάνια 
και εμπεριέχει εκδηλώσεις τόσο  κατά το μήνα 
Ιούνιο (19, 20 και 21.6.13 ) όσο και κατά τον 
Σεπτέμβριο/Οκτώβριο (30.9, 1 και 2.10.2013). 
Οι πολιτιστικές εκδηλώσεις του Ιουνίου καθώς 
και το διεθνές επιστημονικό συνέδριο του 
Σεπτεμβρίου θα φιλοξενηθούν στους χώρους 
του Ιδρύματος «Μιχάλης Κακογιάννης», 
Πειραιώς 206.  

Θεματικοί άξονες
Το συνέδριο και η έκθεση, το πρώτο μιας 
σειράς συνεδρίων και εκθέσεων που η SDMed 
θα οργανώσει σε πόλεις της Μεσογείου και 
των Βαλκανίων θα εστιάζεται, αυτή τη φορά 
στο   στόχο: " Ήχοι, θόρυβος και μουσική στον 
επανασχεδιασμό της αειφόρου πόλης και της 
οικογειτονιάς", ενώ -μεταξύ άλλων- θα έχει τα 
παρακάτω θέματα:
- Γεωγραφία του ήχου, ηχητικά τοπία-Ηχητική 
οικολογία
- Ο ήχος στην συγκινησιακή αρχιτεκτονική και 

στην συγκινησιακή πόλη
- Ηχητικό design και οικο-καινοτομία στις 
πόλεις
- Ο ήχος και ο θόρυβος  στην αειφόρο πόλη 
και στις οικογειτονιές
- Αντιμετώπιση του θορύβου μέσω βελτι-
στοποιημένων συνδυασμών φυσικών και 
τεχνητών μέσων.
- Χαρτογραφία του ήχου και του θορύβου- 
Στρατηγικοί χάρτες θορύβου.
- Έκθεση στον θόρυβο και επιπτώσεις στη 
υγεία, σχέδια δράσης θορύβου, χάρτες 
όχλησης.
- Ηχητικό περιβάλλον, θόρυβος, μουσική, 
αστική ελκυστικότητα και  αειφόρος τουρι-
σμός.
-  Ήχος, θόρυβος και υποδομές μεταφορών.
- Ο ήχος στο αειφορικό κτίριο και στα συστή-
ματα πιστοποίησης.
- Εξισορρόπηση της ενεργειακής απόδοσης, 
της θερμομόνωσης, της ακουστικής άνεσης 
και της ποιότητας αέρα στα κτίρια. 
Υποβολή περιλήψεων  μέχρι την 1η Μαρτίου  
2013. 
Πληροφορίες: www.event2013.sd-med.org, 
τηλ/φαξ: 210 9236206,  210 9221066, e-mail: 
contact@sd-med.org, kyvelou@sd-med.org, 
http://www.sd-med.org/

Ο ήχος στην αειφόρο πόλη και στις οικογειτονιές 

 Από την Διεθνή Ομοσπονδία Σκυροδέ-
ματος - fib  ανακοινώθηκε ότι γίνονται 
δεκτές αιτήσεις για το βραβεία σημα-
ντικών έργων από σκυρόδεμα. Τα συ-
γκεκριμένα βραβεία απονέμονται κάθε 
τέσσερα χρόνια και το καθένα αντι-
στοιχεί σε μια μπρούτζινη πλάκα που 
μπορεί να τοποθετηθεί επί του έργου 
και από πιστοποιητικά που απονέμονται 
στους κύριους συντελεστές του έργου. 
Τα βραβεία θα απονεμηθούν σε ειδική 
τελετή που θα γίνει κατά την διάρκεια 
του συνεδρίου της fib στην Mumbai της 
Ινδίας (Φεβρουάριος 2014).  
Η καταληκτική ημερομηνία για τις 
αιτήσεις είναι η 13η Φεβρουαρίου 2013. 
Οι υποψήφιοι για τα βραβεία πρέπει να 
προταθούν από το Εθνικό Τμήμα της fib 
στη χώρα τους, που στην Ελλάδα είναι 
το Ελληνικό Τμήμα Σκυροδέματος του 
ΤΕΕ (τηλ. 210-3291728). 
Πληροφορίες: http://www.fib-
international.org/2014_AOS_entry_
proc.pdf

ΒΡΑΒΕύΣΕΙΣ ΕΡγΩΝ 
ΑπΟ ΣΚύΡΟδΕΜΑ

πΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡγΑΝΩΣΗ-
ΣύΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙδΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣύΜπΟΣΙΑ

23 
Ιανουαρίου

2013

ΕΚδΗΛΩΣΗ: «Κοινωνικές επιχειρήσεις και 
μηχανικοί – επιστήμονες»
ΑΘΗΝΑ

ΗΜΕΡΙδΑ: «Συντήρηση και Επιδιόρθωση 
Γεφυρών».
ΑΘΗΝΑ

Ινστιτούτο Εκπαίδευσης και 
Επιμόρφωσης του ΤΕΕ

Ελληνική Εταιρεία Μελέτης 
των Γεφυρών, Σχολή Πολιτι-
κών Μηχανικών Ε.Μ.Π.

28 
Ιανουαρίου

2013

ΗΜΕΡΙδΑ: για την παρουσίαση των αποτελε-
σμάτων του ευρωπαϊκού έργου MODUS
ΑΘΗΝΑ

Ένωση Μηχανικών Πληρο-
φορικής & Επικοινωνιών 
Ελλάδας 

8 
Φεβρουαρίου

2013
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Ομάδα εργασίας Αρχιτεκτονικού Οικοδομικού Κανονισμού
Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος από τον ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ

Το Δ.Σ. του ΣΑΔΑΣ – Πανελλήνιας Ένωσης Αρχιτεκτόνων στη συνεδρίασή του 
στις 15.01.2013 αποφάσισε τη σύσταση ομάδας εργασίας με αντικείμενο τη σύ-
νταξη ενός Οικοδομικού Κανονισμού σύγχρονου, σαφή και εύληπτου, συνοπτικού 
και ξεκάθαρου ως προς το περιεχόμενο και την εφαρμογή του, μη επιδεχόμενου 
πολλαπλών ερμηνειών. Ενός Οικοδομικού Κανονισμού που να προσδίδει την απαι-
τούμενη ελευθερία στην αρχιτεκτονική σύνθεση, βασιζόμενου στην έννοια του 
κτηριακού όγκου, και να είναι συνδεδεμένος με τον υπερκείμενο πολεοδομικό και 
αστικό σχεδιασμό.   Σε ανακοίνωση, που υπογράφει η πρόεδρος Μυρτώ Δεσποτί-
δη και ο γενικός γραμματέας Μιχάλης Τζάρας αναλυτικά αναφέρεται:  Καλούμε 
τους συναδέλφους να εκδηλώσουν ενδιαφέρον για τη στελέχωση της προανα-
φερόμενης ομάδας εργασίας, υποβάλλοντας στη γραμματεία του ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ 
τη συνημμένη αίτηση, καθώς και σύντομο βιογραφικό μέχρι δύο σελίδες.  Για τη 
δυνατότητα ενεργοποίησης όσο το δυνατόν μεγαλύτερου αριθμού μελών, ενημε-
ρώνονται οι συνάδελφοι ότι η συμμετοχή στην ομάδα εργασίας μπορεί να πραγ-
ματοποιείται και μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.  Ημερομηνία λήξης υποβολής 
αιτήσεων ορίζεται η Δευτέρα 4 Φεβρουαρίου 2013.  Οι αιτήσεις αποστέλλονται στα 
γραφεία του Συλλόγου, είτε στο fax: 2103215147, είτε στο e-mail: info@sadas-pea.
gr ή sadas-pea@tee.gr, είτε ταχυδρομικά στη διεύθυνση:  Βρυσακίου 15 & Κλά-
δου, 105 55 Αθήνα. Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινήσεις απευθυνθείτε 
στη γραμματεία (2103215146-7) ή επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Συλλόγου www.
sadas-pea.gr.

Εκτάσεις δασικές, αιγιαλός, κοινόχρηστες, βοσκές, 
αλλά και γενικά οι εκτάσεις των Κυκλάδων (μεταξύ 
των οποίων και της Σαντορίνης) που λόγω της μορ-
φής τους "δεν εξουσιάζονταν από κανένα", μετά την 
Ανεξαρτησία του ελληνικού κράτους περιήλθαν στο 
ελληνικό δημόσιο.  Αυτό αποφάσισε η Ολομέλεια του 
Αρείου Πάγου, δεχόμενη την εισήγηση του αντεισαγ-
γελέα Αναστάσιου Κανελλόπουλου, ενώ, παράλληλα 
οι αρεοπαγίτες απέρριψαν την αίτηση ανώνυμη εται-
ρείας, η οποία διεκδικούσε 90 στρέμματα στην περιο-
χή της Καλντέρας στη Σαντορίνη Αναλυτικά σε δημο-
σίευμα του δικτύου RE+D Magazine αναφέρεται ότι ο 
κ. Κανελλόπουλος υποστήριξε ότι οι εκτάσεις αυτές, 
όπως ακόμη «είναι και οι βραχονησίδες, οι γκρεμοί, 
κ.λπ. παρέμειναν προσδιορισμένες κατά την ταυτότη-
τά τους ως τμήμα της χώρας του οθωμανικού κράτους 
και ουδέποτε εξουσιάστηκαν από ορισμένα πρόσωπα, 
αλλά υπήγοντο υπό την απόλυτη εξουσία του κράτους 
αυτού». Μετά την επανάσταση του 1821 και τη σύ-
σταση του ελληνικού κράτους, κύριος των επίμαχων 
εκτάσεων έγινε, χωρίς αποζημίωση, το ελληνικό κρά-
τος, κατά διαδοχή του τουρκικού Δημοσίου. 

Αντιθέτως οι εκτάσεις (γαίες) «καθαράς ιδιοκτησίας» 
που βρίσκονται στα νησιά των Κυκλάδων, τα οποία 
ήταν μη εξουσιαζόμενα πριν από την επανάσταση 
(1821) από τον Σουλτάνο, αλλά ούτε και κατεχόμενα 
από Οθωμανούς ιδιώτες, δεν περιήλθαν στο ελληνι-
κό Δημόσιο, κατά διαδοχή του τουρκικού Δημοσίου, 
«δικαιώματι πολέμου» και δυνάμει των πρωτοκόλλων 
ανεξαρτησίας της Ελλάδος, όπως είναι το πρωτόκολλο 
του Λονδίνου (1830) και η συνθήκη της Κωνσταντινού-
πολης (1832). ζητούσε να αναιρεθεί απόφαση του Εφε-
τείου Αιγαίου που είχε δικαιώσει το Δημόσιο, κρίνο-
ντας ότι οι επίμαχες εκτάσεις του ανήκουν. Το Δημόσιο 
έχει καταθέσει διεκδικητική αγωγή κατά τις επίμαχης 
ανώνυμης εταιρείας, η οποία έχει ξεκινήσει κατασκευ-
αστικά έργα στην περιοχή της Καλντέρας. Το Δημόσιο 
επικαλέστηκε ότι σε αυτήν την περιοχή της Σαντορίνης 
κανένας ιδιώτης δεν έχει αποκτήσει κυριότητα, γιατί 
ανέκαθεν ήταν βοσκότοπος, λιβάδι και γκρεμνά. Ανά-
λογες αγωγές εκκρεμούν στα δικαστήρια, όχι μόνο για 
την περιοχή της Καλντέρας (και την ευρύτερη περιοχή 
των «γκρεμνών») της Σαντορίνης, αλλά και για παρό-
μοιες εκτάσεις σε άλλα ελληνικά νησιά.

ΑΠΟΦΑΣΗ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΑΡΕΙΟΥ ΠΑΓΟΥ 

Το ελληνικό δημόσιο διεκδικεί την περιουσία του

Νέα διπλώματα 
Από τις 19 Ιανουαρίου, όλες οι νέες άδειες οδήγησης που εκδίδονται σε ολόκληρη την ΕΕ θα έχουν σχήμα πλαστικής «πιστω-
τικής κάρτας», με τυποποιημένη ευρωπαϊκή μορφή και αυστηρότερη προστασία της ασφάλειας. Η νέα ευρωπαϊκή άδεια θα 
αντικαταστήσει σταδιακά τα πάνω από 100 διαφορετικά χάρτινα και πλαστικά μοντέλα που επί του παρόντος χρησιμοποιούνται 
από περισσότερους από 300 εκατ. οδηγούς σε όλη την ΕΕ. Εντάσσεται σε ευρύτερη δέσμη μέτρων (3η οδηγία ΕΕ για την άδεια 
οδήγησης), η οποία τίθεται σε ισχύ με στόχο την ενίσχυση της ελεύθερης κυκλοφορίας, την αντιμετώπιση της πλαστογράφησης 
όσον αφορά τις άδειες οδήγησης και τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας σε ολόκληρη την ΕΕ.



Ένα ρεπορτάζ της ανταποκρίτριας του 
CNN Becky Anderson στην Κορινθία, 
υποστήριξε πως την ελληνική οικο-
νομία, που βαδίζει με ρυθμό ...σαλι-
γκαριού, μπορούν να τη σώσουν τα 
βιολογικά σαλιγκάρια!
Γεγονός είναι ότι τα τελευταία χρόνια 
πολλοί Έλληνες, κυρίως νέοι, με 
πτυχία κατάλληλα για, άλλοτε, προβε-
βλημένα και φιλόδοξα επαγγέλματα, 
έχουν στραφεί σε εξειδικευμένες καλλιέργειες, στοχεύοντας σχεδόν αποκλειστικά τις 
αγορές του εξωτερικού, με μεγάλη επιτυχία.
Ειδικά η διεθνής αγορά των σαλιγκαριών είναι ανθούσα: Πρώτη χώρα σε κατανάλωση η 
Γαλλία, με 400 000 τόνους, την οποία ακολουθούν με επιταχυνόμενο ρυθμό οι αγορές της 
Ιαπωνίας και των Ηνωμένων Πολιτειών. Ακολουθούν το Μεξικό και το Περού, όπου τα με-
νού με σαλιγκάρια αυξάνονται συνεχώς, αλλά χώρες παραγωγοί, όπως η Γαλλία, η Ελλάδα, 
η Ισπανία και η Ιταλία, δεν είναι σε θέση να ικανοποιήσουν τη ζήτηση. Αυτό υποδηλώνει 
ότι η παραγωγή των σαλιγκαριών είναι μια βιώσιμη και κερδοφόρα επιχείρηση. Μια επι-
χείρηση, που όπως λένε αυτοί που γνωρίζουν, μπορεί αν είναι και συμπληρωματική σε 
κάθε άλλη εργασία.
Κατά δήλωση του Eddle Irebeyen Okhiria, ο οποίος έχει 25ετή εμπειρία στην προώθηση 
νέων εξειδικευμένων αγροτικών καλλιεργειών και είναι ιδιοκτήτης μιας φάρμας “η εκτρο-
φή σαλιγκαριών είναι ένα μυστικό ορυχείο χρυσού και, μάλιστα, εύκολα διαχειρίσιμου” 
που μπορεί να δώσει εισόδημα ως και 5.000 δολάρια μηνιαίως !
Η εκτροφή σαλιγκαριών απαιτεί πολύ μικρό κεφάλαιο επένδυσης και μπορεί να ξεκινήσει 
ακόμη και από τον κήπο σας, υποστηρίζει, ενώ τα σαλιγκάρια έχουν πολύ μικρό ρίσκο, 
καθώς σπάνια αρρωσταίνουν!
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ΤΑ ΣΑΛΙγΚΑΡΙΑ ΣΩΖΟύΝ ΤΗΝ ΕΛΛΑδΑ

γΙΑ ΤΟύΣ ΑπΡΟΣΕΧΤΟύΣ

Ένας 59χρονος Αμερικανός συνταξιούχος, 
στην κομητεία Κλαρκ, κοντά στο Λας Βέ-
γκας, βιώνει επί δυο χρόνια μια απίθανη 
περιπέτεια εξαιτίας της εφαρμογής Find 
My iPhone. Τακτικά δέχεται απρόσμενες 
επισκέψεις ανθρώπων ενίοτε με άγριες 
διαθέσεις, που τον κατηγορούν ότι τους 
έκλεψε το iPhone τους. Ως απόδειξη επι-
σείουν τις ενδείξεις της εφαρμογής, που 
εμφανίζουν τις συντεταγμένες του σπιτιού 
του.
Ο συνταξιούχος, 
ο οποίος δηλώ-
νει, μάλιστα, ότι 
δεν ενδιαφέρεται 
για την τεχνο-
λογία, κοντεύει 
να οδηγηθεί στα 
όρια της τρέλας. 
Συχνά κοιμάται 
δίπλα στην πόρτα του σπιτιού του για να 
αποφύγει τη φασαρία από την επιμονή των 
επισκεπτών. Αν και όλοι όσοι τον κατηγό-
ρησαν για την κλοπή iPhone, δηλώνουν 
συνδρομητές της ίδιας εταιρείας κινητής 
τηλεφωνίας, ακόμη δεν είναι ξεκάθαρο 
που οφείλεται το πρόβλημα ή πώς θα επι-
λυθεί για να ησυχάσει ο ταλαιπωρημένος 
κύριος.  Να σημειωθεί ότι εκτός από τα 
θύματα κλοπής iPhone, ο συνταξιούχος 
έχει δεχτεί επισκέψεις και από την αστυ-
νομία, όταν οι αστυνομικοί εντόπισαν το 
σπίτι του με βάση τις συντεταγμένες που 
έδινε το GPS των κινητών τηλεφώνων, 
όταν κάποιοι καλούσαν την υπηρεσία 
έκτακτης ανάγκης για βοήθεια.
Κατά τους ειδικούς το πιθανότερο είναι η 
εσφαλμένη απόδοση συντεταγμένων σε 
παρακείμενο πύργο κεραιών κινητής τη-
λεφωνίας. Η εταιρεία κινητής τηλεφωνίας 
πάντως υπογραμμίζει πως το σύστημα 
εντοπισμού θέσης, δεν υποδεικνύει ακρι-
βή θέση, αλλά παραπέμπει σε μια ολό-
κληρη περιοχή (που μπορεί να έχει ακτίνα 
από 30 έως και 500 μέτρα γύρω από την 
πλησιέστερη κεραία).
Δεδομένο είναι πως ο Αμερικανός συντα-
ξιούχος έχει κρεμάσει στην εξώπορτα του 
σπιτιού του μια πινακίδα με τίτλο «No Lost 
Cell Phones», με την οποία παραπέμπει 
τους εξαγριωμένους απρόσκλητους επι-
σκέπτες στην αστυνομία.

ΤΟ GPS ΔΕΝ ΛΕΕΙ ΤΗΝ 
ΑΛΗΘΕΙΑ

Πολύ σύντομα θα πάψουμε να ανησυχούμε για το κινητό μας τηλέ-
φωνο, ακόμη και αν αυτό βρεθεί μέσα στην τουαλέτα ή περιχυθεί 
με ένα φλιτσάνι καφέ. Η Βρετανική εταιρεία P21, έχει αναπτύ-
ξει ένα “απωθητικό υγρό νανο-επικάλυψης”, το επονομαζόμενο 
Aridion, με το οποίο μπορεί να ψεκαστεί οποιαδήποτε στερεή επι-
φάνεια και να αποκλείσει όλες τις μορφές υγρού.
Η σύνθεση του πολυμερούς διατηρείται επτασφράγιστο μυστικό, 
διαθέτει δίπλωμα ευρεσιτεχνίας και έχει την ικανότητα να μετα-
βάλλει το υγρό που έρχεται σε επαφή μαζί του σε “χάντρες” χωρίς 
να απορροφώνται !
Η χημική ουσία είναι λίγο μικρότερη από 50 νανόμετρα - δηλαδή 
1.000 φορές λεπτότερη από μία ανθρώπινη τρίχα - και σχεδόν αό-
ρατη στο γυμνό μάτι.
Η τεχνολογία αναπτύχθηκε αρχικά για στρατιωτικούς σκοπούς, 
καθώς το βρετανικό Υπουργείο Άμυνας ζητούσε να εξασφαλιστεί 
η μέγιστη προστασία στις στολές στρατιωτών του «ώστε να μπο-

ρούν να αντισταθούν σε όλα τα είδη των υγρών και  όχι μόνο στο βρόχινο νερό, αλλά ακόμη 
και στα χημικά, όπως τα nasties, που παραλύουν τα νεύρα» αναφέρει ο μηχανικός υπεύυ-
νος της εργαστηριακής έρευνας.
Ήδη, η P2i συνεργάζεται με τη Motorola, που εφαρμόζει την τεχνολογία στα πιο πρόσφατα 
τηλέφωνά της, ενώ το συγκεκριμένο πολυμερές επενδύει περίπου το 60% των ακουστικών 
βαρηκοΐας στον κόσμο. Αυτή την περίοδο αναζητούνται και άλλες εφαρμογές.
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Για 5η συνεχή χρονιά, το αεροδρόμιο της Αθήνας 
διάγει πτωτική πορεία. Ωστόσο, το 2012 κατέστη μια 
εξαιρετικά άσχημη χρονιά, την οποία θέλουν να… 
ξεχάσουν γρήγορα στο αεροδρόμιο των Σπάτων.  Η 
συνολική επιβατική κίνηση εκτιμάται ότι διαμορφώ-
θηκε κοντά στα επίπεδα των 13 εκατ., κάτι το οποίο 
σημαίνει ότι, μέσα σε 5 χρόνια, έχασε 3,5 εκατ. επιβά-
τες! Σύμφωνα με στελέχη της αεροπορικής αγοράς, 
η μεγάλη περσινή πτώση οφείλεται στη συρρίκνωση 
των ελληνικών, αλλά και ξένων αεροπορικών εταιρει-
ών που πετούν στο αεροδρόμιο των Σπάτων, αλλά και 
στην αποψίλωση της Αθήνας ως τουριστικού προορι-
σμού. Εντύπωση προκαλεί ότι, στο 11μηνο του 2012, 
η πτώση της κίνησης εξωτερικού (12,3%) ήταν σχεδόν 
διπλάσια από την αντίστοιχη της κίνησης εσωτερικού 
(7,9%). Η συρρίκνωση των μεγεθών του αεροδρομίου 

«Ελ. Βενιζέλος» ίσως να ήταν μικρότερη, αν μπορού-
σε να προσελκύσει περισσότερες εταιρείες χαμηλού 
κόστους (π.χ. Ryanair), οι οποίες διεξάγουν απευθεί-
ας πτήσεις προς/από τα περιφερειακά αεροδρόμια.  
Πάντως, το τελευταίο διάστημα σημειώνονται κάποια 

ισχνά σημάδια προόδου. Μεταξύ αυτών η διεξαγωγή 
του απευθείας δρομολογίου Αθήνα – Νέα Υόρκη από 
την Qatar Airways, η συνέχιση της εξωστρέφειας της 
Aegean Airlines και τα δρομολόγια της ισπανικής 
vueling και της σκανδιναβικής SAS.Το αεροδρόμιο, 
σχεδόν από την πρώτη ημέρα της λειτουργίας του, 
δέχεται κριτική για τις υψηλές του χρεώσεις. Οι χρε-
ώσεις αυτές, οι οποίες είναι όντως υψηλές, έχουν κα-
θοριστεί με γνώμονα τη σύμβαση παραχώρησης του 
αεροδρομίου, η οποία λήγει το 2026.  Αυτό σημαίνει 
ότι, εντός συγκεκριμένων χρονικών ορίων, πιστωτές 
και μέτοχοι πιέζουν για την απόσβεση της επένδυσης 
τους. Άλλωστε, μονάχα τυχαίο δεν είναι το γεγονός ότι 
το αεροδρόμιο παράγει συνεχώς κέρδη (130 εκατ. τα 
κέρδη προ φόρων το 2011), άρα και μερίσματα στους 
μετόχους του.

3,5 εκατ. επιβάτες λιγότεροι στο αεροδρόμιο της Αθήνας 

Διαφυγή εσόδων από 100.000 ιδιοκτήτες οχη-
μάτων, που τα πάρκαραν παραδίδοντας τις 
πινακίδες κυκλοφορίας, καταμετρά το υπουρ-
γείο Οικονομικών, το οποίο αναζητά και τα 
χρέη από 30.000 που δεν έφτασαν μέχρι τα 
ταμεία για να τα πληρώσουν, προφανώς ελλεί-
ψει χρημάτων και το οποίο θα το πληρώσουν 
τώρα διπλό. Στους 130.000 ανέρχονται συνολι-
κά οι ιδιοκτήτες οχημάτων που δεν εισέφεραν 
τον οβολό τους για τα τέλη της τρέχουσας 
χρονιάς. Εν τούτοις είναι λιγότεροι από πέρυ-
σι που είχαν ξεπεράσει τους 200.000, γεγονός 
που έχει προκαλέσει αισιοδοξία στο υπουργείο 
Οικονομικών.  Πάντως, αν συνεχιστεί με αυτόν 
τον ρυθμό η διαφυγή εσόδων από το Δημόσιο 
πολύ σύντομα δεν θα έχουν τι να εισπράξουν… 
Σύμφωνα με πληροφορίες, το υπουργείο έχει 
καταγράψει την κατάθεση 100.000 πινακίδων 
κυκλοφορίας, έναντι περίπου 120.000 πέρυ-
σι. Ενώ 30.000 δεν πλήρωσαν τα τέλη έναντι 
100.000 πέρυσι.  Οι τελευταίοι πρέπει πλέον 
να καταβάλουν το διπλάσιο ποσό, καθώς το 
πρόστιμο είναι ισόποσο του τέλους. Το ποσό 
έχει ήδη καταστεί ληξιπρόθεσμο οπότε και θα 
τους αποσταλεί το σχετικό «μπιλιετάκι». Άμε-
σα δε ξεκινούν έλεγχοι της Τροχαίας και όσοι 
εντοπιστούν να κυκλοφορούν το όχημα χωρίς 
να έχουν πληρώσει θα τους παίρνουν τις πινα-
κίδες και την άδεια κυκλοφορίας. Σημειώνεται 
ότι το Δημόσιο εισέπραξε 1,13 δισ. ευρώ, έναντι 

1,08 δισ. ευρώ το 2012.

100.000 αυτοκίνητα  
λιγότερα στην κυκλοφορία

Την πεποίθηση ότι το υψηλό ενεργειακό κόστος 
στην Ελλάδα έρχεται να "χτυπήσει" περαιτέρω την 
ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσε-
ων έναντι εκείνων του εξωτερικού, εκφράζει -με 
σημερινή ανακοίνωσή του- ο Σύνδεσμος Εξαγω-
γέων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ). Σύμφωνα με τον 
ΣΕΒΕ, το ενεργειακό κόστος για τις επιχειρήσεις 
ανέρχεται, κατά μέσο όρο, σχεδόν στο 5% του 
κόστους παραγωγής, ενώ βάσει στοιχείων επι-
χειρήσεων-μελών του φορέα, απογειώνεται στο 
36% για τις δραστηριότητες έντασης ενέργειας. Το 
ποσοστό αυτό, σύμφωνα πάντα με τον ΣΕΒΕ, "είναι 
εξαιρετικά μεγάλο", αν αναλογιστεί κανείς ότι μια 
βιομηχανική μονάδα λειτουργεί με ένα μέσο κα-
θαρό περιθώριο κέρδους της τάξης του 10-12% και 
αντιμετωπίζει δραματικό πρόβλημα της ρευστότη-
τας. Το ενεργειακό κόστος την τελευταία πενταετία 
έχει ανατιμηθεί πάνω από 60%, ενώ τον τελευταίο 
χρόνο η σχετική αύξηση για την ελληνική βιομη-
χανία ξεπερνάει το 30%. "Οι αυξήσεις τιμολογίων 
της ΔΕΗ που ανακοινώθηκαν πρόσφατα [...] έρχο-
νται να προστεθούν στις ήδη επελθούσες αυξήσεις 
στη φορολογία της ενέργειας που τιμωρεί ακόμη 
και τις επιχειρήσεις που έχουν επιλέξει φιλικότε-

ρες προς το περιβάλλον μορφές ενέργειες, όπως 
το φυσικό αέριο. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι 
την τελευταία τριετία (2009-2012) - μετά και την 
εισαγωγή του ΕΦΚ - η μέση τιμή του φυσικού 
αερίου στην Ελλάδα έχει σχεδόν τριπλασιαστεί", 
υπογραμμίζει ο ΣΕΒΕ. Σύμφωνα με τη διοίκηση 
του φορέα, αν υπολογιστούν όλες οι προσαυ-
ξήσεις πάνω στο κόστος της ενέργειας (χρήση 
δικτύων, υπηρεσίες κοινωνικής ωφέλειας κτλ), η 
αύξηση στις εμπορικές καταναλώσεις έως 1.000 
κιλοβατώρες θα ανέρχεται περίπου σε 11% και έως 
4.000 κιλοβατώρες σε 10%. Στον πρωτογενή τομέα 
μάλιστα η αύξηση θα αγγίζει το 15%.
Βάσει έρευνας του Ινστιτούτου Εξαγωγικών Ερευ-
νών και Σπουδών του ΣΕΒΕ, χώρες όπως οι Ισπα-
νία, Αυστρία, Βέλγιο, Σουηδία, Γερμανία, Ολλαν-
δία και Μεγάλη Βρετανία εφαρμόζουν μέτρα για 
ελάφρυνση των επιχειρήσεων από το ενεργειακό 
κόστος. "Το ενεργειακό κόστος στην Ελλάδα, με τις 
τιμές που φθάνει στον τελικό καταναλωτή, αποτε-
λεί σήμερα ένα από τα υψηλότερα στην Ευρώπη 
-αν όχι το υψηλότερο- και ανέρχεται σχεδόν στο 
διπλάσιο από το αντίστοιχο στη Γερμανία και άλλες 
ανεπτυγμένες χώρες της Κεντρικής Ευρώπης".

Υψηλό το ενεργειακό κόστος   
για την ελληνική επιχείρηση
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ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Ξεκινά η πρώτη φάση της ανακεφαλαιοποίησης- ΦΡΕΝΟ 
ΑΠΟ ΕΚΤ ΣΕ ΝΕΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ • Η βόμβα, που ήταν τοποθετημένη 
σε χύτρα, οδηγεί τις διωκτικές Αρχές στους «Πυρήνες της Φωτιάς»-  
ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΚΛΙΜΑΚΩΣΗ ΣΤΟ «ΑΝΤΑΡΤΙΚΟ ΠΟΛΕΩΝ»- ΤΥΦΛΟ 
ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΧΤΥΠΗΜΑ ΣΤΟ ΠΟΛΥΣΥΧΝΑΣΤΟ «THE MALL».

ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Ολλανδοί, Γάλλοι, Σουηδοί, Ισπανοί, Βέλγοι, 
Αυστριακοί και Γερμανοί- ΜΑΧΗ ΚΑΤΑ ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗΣ ΜΕ 
ΕΥΡΩΠΑΙΟΥΣ «ΚΥΝΗΓΟΥΣ» • Κεντρικός άξονας ο νέος ενιαίος φόρος 
που θα αντικαταστήσει το ειδικό τέλος μέσω ΔΕΗ- ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ 
ΓΙΑ ΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΑΚΙΝΗΤΩΝ- Προσπάθεια για ελάφρυνση της 
επιβάρυνσης των φυσικών προσώπων.

πΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΤΑ ΝΕΑ: ΝΕΟΣ ΤΡΟΜΟΣ, ΠΑΛΙΑ ΥΛΙΚΑ- ΔΕΙΧΝΕΙ «ΠΥΡΗΝΕΣ» Η 
ΒΟΜΒΑ ΣΤΟ MALL • ΤΟ ΔΝΤ ΤΩΡΑ ΟΜΟΛΟΓΕΙ: ΚΑΝΑΜΕ ΛΑΘΟΣ! 
• ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ: ΝΕΕΣ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΦΕΡΝΟΥΝ ΟΙ 
ΕΝΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Τι κρύβει το πρωτοφανές χτύπημα στο «Mall»- 
ΤΥΦΛΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΟΜΑΛΟΤΗΤΑ • Αναλυτικός οδηγός για 1,5 
εκατομμύριο ασφαλισμένους- «ΠΑΡΑΘΥΡΟ» ΓΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗ ΣΤΑ 60 ΜΕ 
ΔΙΑΔΟΧΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ!

ΕΘΝΟΣ: Από θαύμα δεν θρηνήσαμε θύματα στο «Mall»- 
ΔΟΛΟΦΟΝΙΚΟ ΧΤΥΠΗΜΑ ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑ- Βόμβα 
με… τεχνογνωσία «Πυρήνων της Φωτιάς»- Είχε τοποθετηθεί μέσα 
σε χύτρα ταχύτητας- Οι κάμερες «έπιασαν» τους δράστες, που ήταν 
μεταμφιεσμένοι.

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ: Τρομοκρατική επίθεση στο 
Mall και κυβερνητική στη Δικαιοσύνη- ΕΚΡΗΚΤΙΚΗ ΚΛΙΜΑΚΩΣΗ 
• ΕΠΙΜΕΝΕΙ Ο ΣΥΡΙΖΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ • Επίθεση 
Λοβέρδου στον Γ. Παπανδρέου- ΔΝΤ ΚΑΙ «ΚΗΠΟΥΡΟΙ» • Έρευνα της 
VPRC για την «Εφ. Συν.»- ΦΤΩΧΕΙΑ ΚΑΙ ΑΝΕΡΓΙΑ ΤΡΟΜΑΖΟΥΝ ΤΟΥΣ 
ΠΟΛΙΤΕΣ.

Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΥΡΙΟ: Σκοπιμότητες και ερωτήματα από το χτύπημα 
στο Mall του Λάτση- ΠΡΟΒΑ ΓΙΑ ΜΕΓΑΛΟ ΜΑΚΕΛΕΙΟ- Νέο κύμα βίας 
και τρομοκρατίας ή προβοκάτσια επιχειρηματικών, οικονομικών και 
ξένων συμφερόντων;- «Πυρήνες της Φωτιάς» με κατσαρόλες βλέπει 
η Αστυνομία • ΠΑΣΟΚ: «ΞΕΚΑΤΙΝΙΑΣΜΑ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΟΔΟ ΣΤΟ 
ΜΝΗΜΟΝΙΟ.

6 ΜΕΡΕΣ: Η νέα γενιά τρομοκρατών δημιουργεί εφιάλτες- Η ΤΥΦΛΗ 

ΒΙΑ ΕΠΕΣΤΡΕΨΕ • ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΕΙ ΚΑΙ ΤΟ ΔΝΤ- Πρωτοφανής εμπλοκή 
στα πολιτικά πράγματα της χώρας- Ωμή ομολογία ότι είναι ο κυρίαρχος 
του προτεκτοράτου- Ποια μέτρα επιβάλλει χωρίς συζήτηση τους 
προσεχείς μήνες- Απαιτεί απολύσεις και διατάσσει την αντικατάσταση 
της ηγεσίας του ΤΑΙΠΕΔ με ξένους.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ: Η τρισυπόστατη Hogan ρίχνει σκιές στην 
ιδιωτικοποίηση της ΤΡΑΙΝΟΣΕ- ΞΑΝΑΜΠΑΙΝΕΙ ΣΤΟ ΤΡΕΝΟ Η 
SIEMENS • Έκρηξη στο «The Mall Athens»- ΤΡΟΜΟ- ΠΑΡΩΝ ΜΕ 
ΠΟΛΛΟΥΣ ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ.

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: «Πυρηνικός» πόλεμος στο ΠΑΣΟΚ μετά τις δηλώσεις 
του Λοβέρδου (που ξέχασε γρήγορα) για «προσχεδιασμένη και με 
το ζόρι» υπαγωγή στο ΔΝΤ- ΒΟΜΒΑ ΓΙΑ ΕΙΔΙΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ • 
Δύο τραυματίες στο Mall- ΤΥΦΛΟ ΧΤΥΠΗΜΑ ΜΕΣΑ ΣΕ ΚΟΣΜΟ ΜΕ 
ΠΑΙΔΑΚΙΑ! • ΚΑΙ ΝΕΟ ΜΑΧΑΙΡΙ (ΤΟ 2014) ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ. 

ΕΣΤΙΑ: ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ- Για 
όλους τους Έλληνες σε εσωτερικό και εξωτερικό.

Η ΒΡΑΔΥΝΗ: Νέα ρύθμιση του ΥΠΕΚΑ για τις μικρές παραβάσεις- 
ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ: ΛΥΣΗ ΜΕ ΤΙΤΛΟΥΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ  Προβληματισμός 
στην κυβέρνηση για την έξαρση της βίας- ΤΥΦΛΟ ΧΤΥΠΗΜΑ 
ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΩΝ ΣΤΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «THE MALL».

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Την ώρα που στην Κύπρο η Ρωσική Αρκούδα 
ξεκινά μεγάλη αεροναυτική άσκηση με βολές S-300, οι προφητείες μιας 
Ρωσίδας του Ριάζαν είναι συγκλονιστικές- ΕΥΛΟΓΗΜΕΝΗ ΠΕΛΑΓΙΑ: 
«ΟΛΟΣ Ο ΚΟΣΜΟΣ ΘΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΣΕΙ ΤΟΝ ΑΝΤΙΧΡΙΣΤΟ… ΕΚΤΟΣ ΑΠ’ 
ΤΗ ΡΩΣΙΑ»!!!
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ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΤΩΝ ΔΕΣΜΕΥΣΕΩΝ

ΕΘΝΟΣ |  Σελίδες 4- 5 | 21 /01/2013

 «Ανεβάζει» ταχύτητες n κυβέρνηση, καθώς ο χρόνος 
μέχρι τον Μάρτιο, οπότε και θα πρέπει να έχουν δοθεί 
απτά δείγματα γραφής στην τρόικα σε ό,τι αφορά την 
υλοποίηση των δεσμεύσεων που έχουν αναληφθεί, 
έχει αρχίζει να μετρά αντίστροφα. Ο πρωθυπουργός, 
ο οποίος από χθες καλείται να αντιμετωπίσει άμεσα 
και αποτελεσματικά τα αναβαθμισμένα τρομοκρατικά 
χτυπήματα που έχουν στόχο πλέον την ίδια την 
κοινωνία, κάθε άλλο παρά ικανοποιημένος είναι από 
το πολιτικό κλίμα που δημιουργήθηκε με αφορμή τη 
σύσταση Προανακριτικής Επιτροπής για την υπόθεση 
με τη λίστα Λαγκάρντ. Εκτός από την καταπολέμηση 
της τρομοκρατίας, ως άμεσες προτεραιότητες θέτει την 
καταπολέμηση της ανεργίας, τις ιδιωτικοποιήσεις, αλλά 
και την προσέλκυση ξένων επενδύσεων. Αυτό θα είναι, 
άλλωστε, και το αντικείμενο της ευρείας σύσκεψης 
που έχει προγραμματιστεί για τις 2 μετά το μεσημέρι 
στο Μέγαρο Μαξίμου και στην οποία θα μετάσχουν οι 
υπουργοί κ. Χατζηδάκης, Μουσουρούλης, Κεφαλογιάννη 
και Σταμάτης, οι υφυπουργοί κ. Καλαφάτης και 
Παπαγεωργίου, καθώς και ο πρόεδρος και ο διευθύνων 
σύμβουλος του ταμείου αποκρατικοποιήσεων κ. 
Αθανασόπουλος και Εμίρης.
Ο κ. Σαμαράς πιέζει προς κάθε κατεύθυνση έτσι ώστε 
να επιταχυνθούν οι διαδικασίες για την παραχώρηση 
λιμένων και περιφερειακών αεροδρομίων, ενώ παράλληλα 
θέλει να υπάρξουν αποτελέσματα σε τουλάχιστον μια 
μεγάλη προσπάθεια αποκρατικοποίησης.  Στην ατζέντα 
του βρίσκονται αυτή την ώρα n ΔΕΠΑ - ΔΕΣΦΑ αλλά και 
n ΤΡΕΝΟΣΕ, όπου μέσα στις επόμενες εβδομάδες θα 
οριστεί σύμβουλος ιδιωτικοποίησης. 
Ωστόσο, στο Μέγαρο Μαξίμου προβληματίζονται έντονα 
σχετικά με το πολιτικό κλίμα που έχει δημιουργηθεί και 
τη μετωπική σύγκρουση με τον ΣΥΡΙΖΑ. Είναι δεδομένο 
ότι n κατάσταση που έχει δημιουργηθεί δεν βοηθά στο 
να «περάσει» μια «βαριά» ατζέντα, που περιλαμβάνει 
δύσκολα νομοσχέδια, όπως είναι ο νέος κατάλογος 
συγχωνεύσεων - καταργήσεων φορέων του Δημόσιου, 
n διαθεσιμότητα των δημοσίων υπαλλήλων, αλλά και 
την επικύρωση των μεγάλων ιδιωτικοποιήσεων. Ο ίδιος 
ο πρωθυπουργός δηλώνει πάντως αποφασισμένος να 
προχωρήσει στην πολιτική που είναι ακόμη πιο στενή μετά 
τη στήριξη που του παρείχε όταν δέχθηκε την επίθεση 
από τον ΣΥΡΙΖΑ, ενώ και ο κ. Κουβέλης –τονίζουν 
στελέχη του Μεγάρου Μαξίμου- έχει αντιληφθεί ότι δεν 
υπάρχει πλέον χρόνος για παλινωδίες και καθυστερήσεις. 
Η ατζέντα των θεμάτων που θα κυριαρχήσουν τους 
επόμενους δύο μήνες, καθώς και τα χρονοδιαγράμματα 
θα συζητηθούν εκτενώς στη νέα σύσκεψη που θα έχει ο 
κ. Σαμαράς με τους ηγέτες του ΠΑΣΟΚ και της ΔΗΜ.ΑΡ 
εντός της  εβδομάδας.
 Σύμφωνα με ορισμένες πληροφορίες, οι τρεις ηγέτες 

θα συζητήσουν επίσης και για τις θεσμικές αλλαγές 
που θέλει να προωθήσει ο πρωθυπουργός, μέσω της 
αναθεώρησης του Συντάγματος. Αλλαγές στα κεφαλαιώδη 
ζητήματα που αφορούν μεταξύ άλλων την ασυλία 
βουλευτών, τον έλεγχο του πολιτικού χρήματος, αλλά και 
τον νόμο περί ευθύνης υπουργών. 

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΦΟΡΩΝ ΥΠΕΡ ΤΡΙΤΩΝ 

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ |  Σελίδα 4 | 21 /01/2013

Την κατάργηση του συνόλου των φόρων υπέρ τρίτων, 
προκειμένου να μειωθούν οι τελικές τιμές των προϊόντων 
και να δημιουργηθούν συνθήκες ίσης μεταχείρισης 
διαφορετικών κλάδων της οικονομίας, απαιτεί n τρόικα 
από το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης.  Στο πλαίσιο 
αυτό, ο υπουργός Οικονομικών, Γιάννης Στουρνάρας, 
ζήτησε ήδη την καταγραφή όλων των φόρων υπέρ 
τρίτων, την κοστολόγησή τους, αλλά και προτάσεις για 
τη σταδιακή κατάργησή τους εντός του 2013, αφού οι 
περισσότεροι, πλέον, θεωρείται όχι δεν εξυπηρετούν 
κανέναν σκοπό και κρίνονται αναχρονιστικοί. 
Υπενθυμίζεται ότι, πρόσφατα, καταργήθηκε n εισφορά 
(0,495%) που πλήρωναν οι καταναλωτές στην τιμή της 
βενζίνης και του πετρελαίου υπέρ του επικουρικού 
ταμείου των πρατηριούχων καυσίμων. Θα πρέπει να 
αναφερθεί ότι οι φόροι υπέρ τρίτων είναι ένα πλέγμα 
φόρων, δασμών, τελών, εισφορών και δικαιωμάτων 
που θέσπισε n πολιτεία τις δεκαετίες 1920 -1930 υπέρ 
διαφόρων εποπτευόμενων φορέων (Νομικά Πρόσωπα 
Δημοσίου ή Ιδιωτικού Τομέα), οι οποίοι και τους 
εισπράττουν είχε απευθείας είτε μέσω αποδόσεων από 
τον κρατικό προϋπολογισμό. Από τους φόρους αυτούς 
έχουν καταγραφεί περίπου 500 περιπτώσεις, αλλά 
σχετικές μελέτες τούς προσδιορίζουν πάνω από 1.000, 
ενώ n πλήρης καταγραφή τους είναι σχεδόν αδύνατη, 
όπως αδύνατο είναι να προσδιοριστούν και οι συνέπειες 
που προκαλούν στις τιμές των παραγομένων προϊόντων 
και υπηρεσιών, n επίπτωση που έχουν στον πληθωρισμό, 
στις επενδύσεις, αλλά και στην ανταγωνιστικότητα των 
προϊόντων. 
Αξίζει να σημειωθεί, πάντως, ότι n άποψη της τρόικας 
όπως για παράδειγμα ο Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης, το 
Ειδικό Τέλος 5 τοις χιλίοις, το Ειδικό Τέλος Ανανεώσιμών 
Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), τα Δημοτικά τέλη, οι Δημοτικοί 
φόροι, το Τέλος Ακίνητης Περιουσίας και το ετήσιο τέλος 
υπέρ της ΕΡΤ που επιμερίζεται στους λογαριασμούς 
της ΔΕΗ. Άλλες εισφορές και τέλη υπέρ τρίτων είναι 
n εισφορά υπέρ του Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης 
Αρτοποιών, εισφορές υπέρ του Οργανισμού Γεωργικών 
Ασφαλίσεων, που επιβαρύνει τον φόρο κατανάλωσης 
βύνης εκτός του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης, 
εισφορά επί των φαρμάκων υπέρ του Πανελλήνιου 
Φαρμακευτικού Συλλόγου, εισφορά υπέρ του Ναυτικού 
Απομαχικού Ταμείου κ.λπ. Επίσης, στους φόρους και 
τα τέλη υπέρ τρίτων εντάσσονται οι εισφορές επί της 
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αξίας των εισαγόμενων εμπορευμάτων για την ενίσχυση 
του Πανεπιστημίου και του Πολυτεχνείου Αθηνών, της 
Ακαδημίας Αθηνών, του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
και για την προώθηση της εξαγωγής ελληνικών 
προϊόντων. Άλλες εισφορές που εφαρμόζονται σύμφωνα 
με τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών που έχουν 
συγκεντρωθεί τα τελευταία χρόνια, είναι n εισφορά ανά 
κιλό επί της αξίας των εισαγόμενων και παραγόμενων 
κεριών υπέρ του Ταμείου Αποδοχών και Ασφάλισης του 
Ορθόδοξου Εφημεριακού Κλήρου Ελλάδος. 
Επίσης, εφαρμόζεται φόρος δημοσίων θεαμάτων 
από 17% έως 24% στα δημόσια θεάματα και εισιτήρια 
κινηματογράφων, εισφορά 2% επί αξίας παραγόμενου 
λαδιού υπέρ δακοκτονίας, εισφορά 20% υπέρ Οργανισμού 
Γεωργικών Ασφαλίσεων, εισφορά 0,15% επί της 
τιμολογιακής αξίας CIF των εισαγόμενων ειδών από 
τρίτες χώρες σε πίστωση του τηρούμενου Λογαριασμού 
Ενίσχυσης Εξωτερικού Εμπορίου και πλήθος μη 
ανταποδοτικών πόρων ασφαλιστικών ταμείων. Είναι 
λοιπόν, φανερό ότι, στην περίπτωση που καταργηθεί 
σημαντικός αριθμός επιβαρύνσεων και φόρων υπέρ 
τρίτων, θα δημιουργηθούν ταμιακά προβλήματα σε αρκετά 
ασφαλιστικά ταμεία διαφόρων κλάδων, τα οποία θα πρέπει 
να καλύψουν από αλλού τις απώλειες που θα δεχθούν, 
καθώς είναι δεδομένο ότι δεν θα μπορούν να καλυφθούν 
από τις δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού. 

ΕΛΕΓΧΟΙ ΣΕ 4.100 ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥΣ 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ |  Σελίδα 5 | 21 /01/2013

Στο «μάτι» του φοροελεγκτικού μηχανισμού μπαίνουν 
φέτος 4.100 πλούσιοι φορολογούμενοι, οι οποίοι θα 
ελεγχθούν εξονυχιστικά ως ύποπτοι για φοροδιαφυγή. 
Ταυτόχρονα ο εισπρακτικός μηχανισμός θα επιδιώξει 
να βάλει στα ταμείο του Δημοσίου έσοδα ύψους 1,9 δισ. 
ευρώ από «παλαιά» ληξιπρόθεσμα χρέη που ανέρχονται 
συνολικά σε 56,7 δισ. ευρώ καθώς και το 24,5% των 
νέων οφειλών, δηλαδή των χρεών που θα καταστούν 
ληξιπρόθεσμα εντός του 2013.
 Τους φιλόδοξους αυτούς στόχους έθεσε n κυβέρνηση 
με την τρόικα στο πλαίσιο της συμφωνίας για το νέο 
Μνημόνιο, την ώρα που στην έκθεσή του το ΔΝΤ βγάζει 
«κίτρινη» κάρτα στο οικονομικό επιτελείο για την 
αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής, καθώς τους τελευταίους 
δέκα μήνες «χάθηκαν» οι στόχοι για τους ελέγχους σε 
πλούσιους φορολογουμένους και για την είσπραξη των 
ληξιπρόθεσμων χρεών. Σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται 
στην έκθεση του ΔΝΤ, το οικονομικό επιτελείο της 
κυβέρνησης και n τρόικα αποφάσισαν, για φέτος, να 
θέσουν στον φοροεισπρακτικό και φοροελεγκτικό 
μηχανισμό, τους εξής στόχους:
1. Την είσπραξη 1,9 δισ. ευρώ από ληξιπρόθεσμες οφειλές 
των προηγούμενων ετών, εκ των οποίων 775 εκατ. ευρώ 
θα πρέπει να έχουν εισρεύσει στα ταμεία του Δημοσίου 
μέχρι το τέλος Ιουνίου. Σημειώνεται ότι τα ληξιπρόθεσμα 

χρέη προς το Δημόσιο έχουν εκτοξευθεί στα 56,7 δισ. 
ευρώ, έκτων οποίων 13,2 δισ. ευρώ είναι οφειλές που 
δημιουργήθηκαν το 2012, στοιχείο που καταδεικνύει 
την οικονομική αδυναμία των φορολογουμένων να 
πληρώσουν τους φόρους και τα «χαράτσια».
2.  Την είσπραξη του 24,5% των νέων οφειλών που θα 
βεβαιωθούν εντός του 2013. Μάλιστα, μέχρι το τέλος 
Ιουνίου θα πρέπει να εισπράξει το 14% των λεγόμενων 
«νέων» ληξιπρόθεσμων οφειλών.
3.  Τη διενέργεια ελέγχων σε 4.100 πλούσιους 
φορολογουμένους με βάση κριτήρια κινδύνου για 
φοροδιαφυγή. Ειδικότερα φέτος θα πρέπει να ελεγχθούν: 
- 1.500 φορολογούμενοι με μεγάλα εισοδήματα. Για 750 
από αυτούς θα πρέπει μέχρι το τέλος του έτους να έχει 
ολοκληρωθεί ο τακτικός φορολογικός έλεγχος και να έχει 
εισπραχθεί το 75% των πρόσθετων φόρων και προστίμων. 
Για τους υπόλοιπους 750 θα γίνουν προσωρινοί έλεγχοι 
και μέχρι το τέλος του έτους θα πρέπει να έχει εισπραχθεί 
το 55% των πρόσθετων φόρων και προστίμων. 
- 2.600φορολογούμενοι με περιουσιακά στοιχεία μεγάλης 
αξίας. Για τους 1.200 φορολογουμένους ο φορολογικός 
έλεγχος θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος 
Ιουνίου, ενώ μέχρι το τέλος του έτους θα πρέπει να έχει 
εισπραχθεί το 65% των φόρων και των προστίμων που θα 
βεβαιωθούν.
 4. Την αποστολή στον εισαγγελέα 128 υποθέσεων 
φοροδιαφυγής μεγάλων φορολογουμένων για την άσκηση 
ποινικών διώξεων. 
5. Τον έλεγχο 240 δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης 
στελεχών και υπαλλήλων των Εφοριών (110 δηλώσεις 
διευθυντών και 130 δηλώσεις υπαλλήλων). Η τρόικα 
συνιστά στην κυβέρνηση να βελτιώσει τους εισπρακτικούς 
της μηχανισμούς και να εστιάσει την προσοχή της σε 
υποθέσεις που μπορούν να αποδώσουν άμεσα έσοδα, 
ενώ το ΔΝΤ θα επιμείνει πάρα πολύ κατά την επόμενη 
αξιολόγηση στο στοίχημα της φοροδιαφυγής και την 
ουσιαστική φορολογική μεταρρύθμιση. Για την είσπραξη 
των ληξιπρόθεσμων οφειλών το ΔΝΤ έχει ζητήσει: 
-  Απευθείας χρέωση τραπεζικών λογαριασμών για τους 
οφειλέτες του Δημοσίου. 
Συστήνεται να γίνουν όλες οι νομοθετικές παρεμβάσεις 
και σε συνεργασία με τα τραπεζικά ιδρύματα να είναι 
εφικτή n άμεση απόδοση στο Δημόσιο υπολοίπων όσων 
χρωστούν στην εφορία. 
- Θέσπιση συστήματος αυτοματοποιημένων ειδοποιήσεων 
για όσους χρωστούν στο Δημόσιο. 
- Ολοκλήρωση της δημιουργίας τηλεφωνικού κέντρου 
(call center) το οποίο θα ειδοποιεί άμεσα τους οφειλέτες 
για τα χρέη τους. 
- Διεύρυνση του πεδίου δραστηριοποίησης και των 
μέσων επίτευξης των εισπρακτικών στόχων της μονάδας 
μεγάλων οφειλετών. 


